

2013年11月30日

周六

农历癸巳年十月二十八
总第12303期
邮发代号 35-4
刊号CN41-0002

郑州晚报

时政新闻

时事 文体

省十二届人大常委会第五次会议闭幕 表决确认了张维宁、王小洪等9人省人大代表资格

省十二届人大三次会议 明年1月16日开幕

AA02

省人大常委会就“传染病防治情况”开展专题询问 千人以上学校要建卫生室

AA02

2013中超商业价值报告发布 17.8亿,今年“多收了三五斗”

AA07

北京大兴摔死女童案 终审维持原判 韩磊还是死刑

AA04

4750万元比特币 当垃圾丢了

AA06

《郑州市社会急救医疗条例》明年起实施

急救费用纳入医保,收费多少要公示

冒用“120”急救标志,最高罚5万



地铁上、大型工业企业中,都需要建立救护组织;从市民拨打“120”到车辆出发,时间要控制在5分钟内;您的急救费用将纳入医保,收费多少要公示;因避让“120”车辆造成违章,将免罚;冒用“120”急救标志,最高罚5万……从明年起,这些新规定都将开始实施了。

昨日召开的省十二届人大常委会第五次会议上,正式表决通过了《郑州市社会急救医疗条例》(以下简称《条例》)。该《条例》将从明年1月1日开始施行。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治



资料图片

地铁机场车站将建救护组织

随着地铁一号线通车时间日益临近,在地铁等单位建立救护组织的规定首次出现在《条例》内。

《条例》对一些人群较为密集的地方进行了明文规定:机场、车站、地铁、大型商场、风景名胜区等人员密集场所和矿山、建筑施工企业及其他大型工业企业应当建立救护组织,配置必要的急救药品和器械,并组织相关人员进行急救技能培训。

接求救电话后,5分钟内要派车

《条例》明确指出:从市民拨打“120”到车辆出发,时间要控制在5分钟之内。《条例》指出,在紧急医疗救援机构受理呼救信息后,应当在一分钟内发出调度指令;急救医疗中心(站)应当在接到紧急医疗

救援机构调度指令后四分钟内派出急救医疗车辆和急救人员。

同时紧急医疗救援机构应当保存受理的急救信息资料,保存时间不少于两年。有关单位和个人有权依法查询、复制。

无力支付费用也能得到救治

市民遇上紧急情况需要救助,但无力支付急救费用怎么办?新的规定是:身份不明人员、身份明确但无力支付急救费用人员发生急、危、重伤病需要救治的,接诊的急救医疗中心(站)应当给予救治。对于身份不明人员,接诊的

急救医疗中心(站)应当同时通知公安、民政部门及时甄别其身份。民政部门应当协助有关单位,共同做好急救伤病员有无负担能力的鉴别工作。这些人员中,符合救助条件的,其急救费用将由疾病应急救助基金支付。

急救费用纳入医保,收费标准要公示

值得关注的是,对于市民关注的急救费用问题,《条例》明确指出,社会急救医疗服务应当按照价格主管部门核定的项目和标准收取费用。收费标准应当向社会公

示。同时,社会急救医疗费用将纳入城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险或者新型农村合作医疗保险,支付标准将按照国家相关规定执行。

避让“120”车辆造成违章可免罚

给120让路造成违章,是不是还要缴纳罚款?对此,《条例》首次明确指出:行人和车辆遇到执行紧急任务的急救医疗车辆应当主动让行。因避让急救医疗车辆产生的压线、占道行驶等道路交通违章行为,公安机关交通管理部门将不予处罚。

冒用“120”急救标志最高罚5万

违反社会急救相关规定将受处罚。

冒用急救医疗中心(站)名称或者“120”急救标志的,由市、县(市)、区卫生行政部门责令改正,处以3万元以上5万元以下罚款,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

急救医疗中心(站)如果未在规定时间内派出急救医疗车辆和急救人员,擅自动用“120”急救车辆执行非“120”急救任务等,将由市、县(市)、区卫生行政部门给予警告,造成严重后果的,将处以5000元以上3万元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。